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座間市教育委員会１１月定例会会議録 

 

１ 開 会 日  令和５年１１月８日（水） 

 

２ 場 所  座間市役所５階教育委員会室 

 

３ 出席委員  教育長         木島 弘 

        教育長職務代理者    鈴木 義範   委員       北村 美奈子 

        委員          有山 周一   委員       馬場 悠男 

 

４ 出席職員  教育部長        安藤 誠    教育総務課長   髙木 力 

        就学支援課長      野澤 慎    保健給食担当課長 東 真 

        教育指導課教育指導係長 本多 宏之   教育研究所長   石田 正行 

        生涯学習課長      吉野 芳絵   図書館長     飯田 京子 

 

５ 書 記  教育総務係長      佐藤 雄一   教育総務課主事  岡﨑 郁弥 

 

６ 開会時刻  午前９時３１分 

 

７ 案 件 

№ 議案番号 議  案  事  項  名 提案説明者 結果 

１ ４９ 座間市教育委員会職員の人事について 教育部長 承認 

２ ５０ 座間市市史編さん審議会委員の委嘱について 生涯学習課長 承認 

３ ５１ 令和５年度座間市教育事務の管理及び執行状況の点

検及び評価について 

教育部長 承認 

 

№ 報告番号 報  告  事  項  名 報告者 結果 

１ １４ 県費負担教職員の任用について 就学支援課長 ― 

 

８ 閉会時刻  午前１０時００分 
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木島教育長 それでは、ただいまより座間市教育委員会１１月定例会を開会いたします。 

なお、本日は、下斗米教育指導課長から欠席の連絡を受けております。教育指導課

からは、本多教育指導係長に出席していただいております。よろしくお願いいたしま

す。 

お諮りします。会期は今日一日でよろしいでしょうか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 それでは、会期は１１月８日今日一日といたします。 

次に、座間市教育委員会会議規則第２１条第２項の規定により、会議録署名委員に

有山委員と馬場委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

続きまして、教育長報告に移ります。前回の定例会からの経過を報告いたします。 

 

＜教育長報告＞ 

 

木島教育長 １０月１８日（水）教育委員会定例会、教育長、教育長職務代理者、北村委員、有

山委員、馬場委員出席です。 

      同日、市長表敬訪問（熊井久敏さん、全日本ジュニアクラシック音楽コンクール  

チェロ部門大学生の部、第１位）、教育長出席です。 

      １０月１９日（木）教育事務点検評価委員会第３回会議、教育長出席です。 

      １０月２０日（金）市民芸術祭「座間の歴史」展、教育長見学です。 

      同日、市民芸術祭園児絵画展、教育長見学です。 

      同日、市児童文化展、教育長見学です。 

      同日、県都市教育長協議会臨時総会、教育長出席です。 

      同日、市総合防災訓練慰労会、教育長出席です。 

      １０月２１日（土）中学校体育祭、教育長、教育長職務代理者、北村委員、有山委

員、馬場委員出席です。 

      １０月２４日（火）学校訪問Ｂ（相模が丘小学校）、教育長、教育長職務代理者、北

村委員、有山委員、馬場委員出席です。 

      １０月２５日（水）部活動地域移行検討委員会、教育長出席です。 

      １０月２６日（木）市いっせい防災行動訓練Ｓｈａｋｅ Ｏｕｔ プラス１ ２０２４

ｉｎ ＺＡＭＡ キックオフ防災講演会、教育長出席です。 

      １０月２７日（金）政策会議、教育長出席です。これは市長、副市長、各部・局長

を前に、学校施設適正化方針の進捗状況について、お伝えをしました。 

      同日、市民芸術祭書道展、教育長見学です。 
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      １０月２８日（土）市民芸術祭民踊発表会、教育長出席です。 

      １０月２９日（日）北地区文化祭、教育長見学です。 

      同日、市民音楽祭（合唱の部）、教育長出席です。 

      １０月３０日（月）学校訪問Ｂ（西中学校）、教育長、教育長職務代理者、北村委員、

有山委員、馬場委員出席です。 

      同日、「県央地区の災害を考える交流会」並びにざま災害ボランティアネットワーク 

防災担当大臣表彰報告とお礼の会、教育長出席です。 

      １０月３１日（火）県市町村教育長会連合会幹事会及び総会、教育長出席です。 

      １１月１日（水）市民芸術祭菊花展、教育長出席です。 

      同日、市学校施設適正化方針検討委員会、教育長出席です。教育長職務代理者、北

村委員、有山委員、馬場委員が傍聴されました。 

      １１月３日（金）市表彰式、教育長、教育長職務代理者出席です。 

      同日、市技能功労者等表彰式、教育長出席です。 

      同日、グローバルキッズキャンプ～日米ともだちプロジェクト～（キャンプ座間）、

教育長出席です。 

      １１月６日（月）市史編さん審議会委員委嘱式、教育長出席です。 

      １１月７日（火）市内民間プール施設視察、教育長、教育長職務代理者、北村委員、

馬場委員出席です。 

      同日、研究発表会（東原小学校）、教育長、教育長職務代理者、北村委員、有山委員、

馬場委員出席です。 

 

木島教育長 以上です。ただいまの経過報告について、御質問等ございますか。 

 

木島教育長 御質問等もないようですので、以上で経過報告を終わります。 

次に、本日の案件に移りますが、まずは非公開とする案件についてお諮りします。

２ページの議事運営要領を御覧ください。議案第４９号及び第５０号、並びに報告第

１４号については、人事に関する案件ですので非公開にしたいと思いますが、これに

御異議ございませんか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議なしと認め、議案第４９号及び第５０号、並びに報告第１４号は非公開とい

たします。 

また、審議の順番については、公開案件の後に非公開案件を行うことといたします。

それでは、議案第５１号「令和５年度座間市教育事務の管理及び執行状況の点検及
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び評価について」、説明をお願いいたします。 

 

      （安藤部長 挙手） 

 

木島教育長 安藤教育部長、お願いいたします。 

 

安藤部長  それでは、資料９ページを御覧ください。議案第５１号について御説明します。 

提案理由は、令和４年度事業を対象とした令和５年度教育事務の管理及び執行状況

の点検・評価報告書を議会へ提出するため提案するものです。 

本点検・評価は、教育委員会が、教育行政に関し独立した執行権限を有する機関で

あることから、教育の基本方針に基づき、どのように事務が執行されているかを自ら

チェックし、市民にその状況を説明する必要があるとの目的で実施するものです。 

今年度は、令和４年度事業をその対象とし、通算１６回目の点検・評価作業を行い

ました。なお、今年度の点検評価委員会は、去る９月１３日、１０月４日及び１９日

の計３回開催し、外部評価委員の皆様から様々な御意見や御指摘をいただき、お手元

にお配りしました点検・評価報告書（案）に反映いたしました。 

それでは、議案第５１号関係別添資料、「令和５年度（令和４年度事業対象）教育事

務の管理及び執行状況の点検・評価報告書（案）」１ページを御覧ください。 

「１ 趣旨」は、ただ今御説明したとおりでございます。 

「２ 点検・評価の対象」ですが、「座間市市政運営指針」、「豊かな心を育むひまわ

りプラン」及び「生涯学習プラン」に基づき取り組んだ令和４年度事業をその対象と

しております。 

次に「３ 点検・評価の方法」についてです。点検・評価に当たっては、令和３年

度の課題なども踏まえた、令和４年度の教育委員会としての取組、今後の課題及び自

己評価について考察し、具体例を挙げながら写真等も増やし、わかりやすい記述に努

めました。 

それでは、点検・評価報告書（案）の記述方法について御説明しますので、３ペー

ジを御覧ください。取組ごとに教育委員会で考える「概要・実績」、「成果・課題」、「今

後の対応」を記述しております。また、写真、データ、図表などを多用し、視覚に訴

え、一目で１年間の取組内容が理解できるよう努めました。 

続きまして９ページを御覧ください。取組ごとに対する点検評価委員からの主な御

意見は、各施策の最後に記載してございます。 

以上の構成で施策ごとに記述し、令和４年度の総括は、６９ページに記載のとおり

まとめております。 

以上、議案第５１号に関する概要説明です。本点検・評価報告書（案）の議会への
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提出について、御協議のほどよろしくお願いいたします。 

 

木島教育長 ありがとうございました。 

ただいまの件につきまして、既に教育委員の皆さんには、目を通していただいてお

りますので、ここで御質問等をお受けしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

      （馬場委員 挙手） 

 

木島教育長 馬場委員、お願いいたします。 

 

馬場委員  既に金子元教育長、八木元教育部長、それから小井田元教育委員長がしっかり点検

評価委員として、目を通していらっしゃって、御意見もいただいております。 

私も全体を拝見して、特に問題ないと思いますので、良くできていて賛成です。こ

れを作られた事務局の皆さま、御苦労様です。ありがとうございました。 

 

木島教育長 ありがとうございました。 

目を通していただいたうえで、馬場委員からそういう感想をいただいております。

他の委員さんはいかがでしょうか。 

 

      （北村委員 挙手） 

 

木島教育長 北村委員、お願いいたします。 

 

北村委員  質問ですが、別添資料３８ページ下部の「電話・来所相談 集計」の箇所について

です。令和３年度と令和４年度を比較しますと、「相談件数」、及び「相談回数」とも

に減少しています。その要因についてお伺いさせてください。 

 

木島教育長 別添資料３８ページ、「電話・来所相談 集計」、令和３年度と令和４年度の比較の

うえで、御質問をいただきました。 

 

      （石田所長 挙手） 

 

木島教育長 石田教育研究所長、お願いいたします。 

 

石田所長  御質問ありがとうございます。残念なことに、例年「相談件数」が徐々に増えてき
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ていることは事実ですが、令和４年度に関しましては、相談員や相談者の体調不良が

続いてしまい、約２か月間、予約はあったものの実際に相談できなかった時期が続い

てしまいました。この数字だけを見ると「相談件数」が減少していますが、残念なが

ら解決したというわけではありません。 

確かにこの数字だけを見ると紛らわしいので、同ページ、冒頭の「相談件数が増加

するとともに相談内容が多様化しているため、」という表現を、「年々相談内容が複雑

化しているため、」と改めさせていただきたいと考えております。 

よろしくお願いいたします。以上です。 

 

北村委員  ありがとうございます。 

 

木島教育長 よろしいですか。 

相談員は、今は回復されて、通常どおりいるのでしょうか。 

 

石田所長  はい、通常どおりです。 

 

木島教育長 他はいかがでしょうか。感想でも結構です。 

 

      （有山委員 挙手） 

 

木島教育長 有山委員、お願いいたします。 

 

有山委員  目を通させていただきました。それぞれの課題について、最後に今後の対応という

ことで、とても丁寧に、それから先が見通せるような形でまとめられていて、素晴ら

しいと思いました。 

内容については、私も馬場委員と同じく、わからないこととか、質問はありません。

ありがとうございました。 

 

      （鈴木委員 挙手） 

 

木島教育長 鈴木委員、お願いいたします。 

 

鈴木委員  先ほど部長からお話がありましたが、本当に見やすくて、理解しやすくて、最後に

今後の対応ということで、これからのことも入っておりますし、素晴らしい報告書だ

と感じました。 
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木島教育長 先ほど馬場委員から点検評価委員のお話がありましたが、３人の委員の方々には、

非常にしっかりと目を通していただきました。小井田委員の、あの頑張る姿も教育委

員を務められていた際に見ておられたと思いますが、メモをたくさん挟みながら、質

問をしていただいたうえで、事務局の各所属長がしっかりと対応して、修正しながら

完成させました。そして最終的に、教育総務係長が中心になって、これを取りまとめ

ていただき、大変な御苦労のうえで、毎年、これを完成させてくれます。 

何か説明が必要になった時は、これを元にして話ができると自信を持って言えるほ

ど、内容は、非常に良いものができたと思っております。 

教育委員の皆さんもありがとうございました。 

 

木島教育長 それでは、他に御質問等もないようですので、議案第５１号は承認することでよろ

しいでしょうか。 

 

      （異議なしの声あり） 

 

木島教育長 御異議等ないようですので、議案第５１号は承認いたします。 

 

木島教育長 本日、公開の案件は以上です。 

      ここからは、非公開案件の審議に移ります。 

 

      （議案第４９号「座間市教育委員会職員の人事について」、及び議案第５０号「座間

市市史編さん審議会委員の委嘱について」、並びに報告第１４号「県費負担教職員の任

用について」は非公開） 

 

木島教育長 本日の案件は以上です。 

その他、会議の中で取り上げたいことはございますか。 

 

      （髙木課長 挙手） 

 

木島教育長 髙木教育総務課長、お願いいたします。 

 

髙木課長  令和５年秋の叙勲について、本市に関わる方の受章を御報告いたします。 

１１月３日付けで発表されました令和５年秋の叙勲におきまして、元南中学校校長

の河合寛行氏が、瑞宝双光章を受章されました。 
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誠におめでとうございます。報告は、以上です。 

 

木島教育長 有山委員、河合先生から西中学校の時に教えていただきましたよね。私も技術を教

えていただきました。西中学校の１期生あたりから関わっていただきまして、非常に

能力が高い先生でした。 

一時学校が大変な時に、生徒指導を随分頑張って取り組まれていた先生です。 

 

木島教育長 他に会議の中で取り上げたいことはございますか。よろしいでしょうか。 

それでは、次回の定例会は令和５年１２月１３日（水）午前９時３０分から教育委

員会室で開催いたします。 

以上で座間市教育委員会１１月定例会を閉じさせていただきます。 


